

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**  
Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти  
*сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015*

**Кафедра філософії, соціології та політології**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

вченою радою

(пост. п. 7 від «26» 05 2022 р.

Ректор

 Анатолій МАЗАРАКІ



**ТЕОРІЯ ПОЛІТИКИ/  
THEORY OF POLITICS**

**ПРОГРАМА/  
COURSE SUMMARY**

**Київ 2022**

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу ДТЕУ заборонено**

Автор: А.М. Міщенко, кандидат політичних наук, доцент

Програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри філософії, соціології та політології 3.05.2022 р., протокол № 11(25).

Рецензенти:

Воробйова Г. Ю., кандидат політичних наук, доцент кафедри філософії, соціології та політології ДТЕУ,

Поживанов О.М., координатор громадської організації «Фонд муніципальних реформ «Магдебурзьке право»

**ТЕОРІЯ ПОЛІТИКИ/**

**THEORY OF POLITICS**

**ПРОГРАМА/**

**COURSE SUMMARY**

## ВСТУП

Програма дисципліни «Теорія політики» призначена для студентів бакалаврату ДТЕУ денної форми навчання галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», спеціальності 052 «Політологія», спеціалізації «Політологія міжнародних відносин».

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти України із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів ДТЕУ.

### **Програма складається з таких розділів:**

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

## ***1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ***

**Метою навчальної дисципліни «Теорія політики» є надання глибоких знань у царині теоретичних засад політології та методології її пізнання і формуванні цілісної, логічної, послідовної системи знань про світ політичного.**

Відповідно до мети визначаються основні **завдання навчальної дисципліни:**

- надати студентам систематизовані та цілісні знання про політичну сферу суспільства;
- допомогти оволодіти основними поняттями та категоріями політичної науки з метою практичного застосування у майбутній професійній діяльності;
- ознайомити з науковими підходами до аналізу сучасних тенденцій політичного життя;
- допомогти студентам усвідомити сутність політичних явищ та процесів;
- сформуванню достатній для вивчення майбутніх дисциплін порівняльно-аналітичний рівень знань студентів;
- сприяти засвоєнню студентами необхідних практичних навичок;
- стимулювати оволодінню навичками політичної культури та вмінню застосовувати отримані знання на практиці.

**Предметом** вивчення дисципліни є багатовимірною суспільно-політична система, що діє з урахуванням теоретичних надбань політичних теоретиків.

## ***2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ***

- *знання:*

- загальної хронології та схеми історичного розвитку суспільства;
- основних засад політичної культури людини і суспільства.

- *вміння:*

- аналізувати та порівнювати різноманітні суспільно-політичні явища.

### ***3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ***

Дисципліна «Теорія політики» як обов'язкова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною освітньо-професійною програмою:

✓ *Політологія міжнародних відносин (ОС бакалавр)*

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
ЗК01	Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.	1-14
ЗК06	Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-14

ЗК07	Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.	8, 11-13
<i>Спеціальні компетентності за освітньою програмою</i>		
СК01	Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.	1-14
СК02	Здатність застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.	1-14
СК03	Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.	1-14

СК04	Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.	1-14
СК06	Здатність аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.	14
СК07	Здатність застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.	1-14
СК13	<i>Здатність розуміти основи геополітики та геостратегії суб'єкти міжнародних відносин.</i>	14
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
РН01	Розуміти предметну область, етичні та правові засади професійної діяльності.	1-14
РН03	Вміти критично мислити у сфері професійної діяльності.	1-14

PH06	Знати свої права та обов'язки як члена демократичного суспільства та використовувати їх у професійній діяльності.	1-14
PH07	Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери політології, знати її цінності та досягнення.	1-2
PH08	Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.	1-2
PH09	Вміти застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.	1-14
PH10	Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.	1-14
PH11	Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності.	14

PH14	Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.	1-14
------	---	------



## **4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ**

### **Тема 1. Теорія політики як наука та навчальна дисципліна.**

Структура політології та місце теорії політики в ній. Об'єкт і предмет теорії політики. Основні методи вивчення теорії політики: загальнонаукові та спеціальнонаукові. Понятійно-категоріальний апарат теорії політики: політика, влада, політична система як центральні категорії. Функції теорії політики. Баланс абстрактного та конкретного в теорії політики. Зв'язок теорії політики з іншими політологічними та гуманітарними дисциплінами.

Принципи політології. Методологія політологічного пізнання. Закони та закономірності в політичній науці. Інституційний та системний підходи до політичної теорії. Взаємозв'язок політології з іншими науками.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 12, 19, 27.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 2. Політика як суспільне явище.**

Сутність і основні визначення політики. Походження політики. Функції політики. Суб'єкти і об'єкти політики. Індивід як первинний суб'єкт і об'єкт політики. Специфічні властивості політики. Види політики. Політика як наука та як мистецтво. Політика як теоретичне знання. Політика як форма діяльності. Розвиток політичних уявлень щодо взаємодії політики з іншими сферами людського буття: право, культура, мораль, релігія.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 12, 15, 17, 24.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 3. Соціальна природа політики.**

Поняття суспільного та соціального. Сутність та особливості соціально-політичних відносин. Соціальні групи як основні суб'єкти та об'єкти політики. Клас. Страта. Етнос. Нація. Соціальна структурованість як чинник політичного життя. Поняття «середнього класу» і його значення в політичному житті суспільства. Політична соціалізація.

Соціальна політика. Об'єкти соціальної політики. Світові моделі соціальної політики: бісмарківська, беверіджська, скандинавська, ліберальна, корпоративістська, католицька, рудиментарна. Соціальна політика в Україні.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 15, 17, 23, 27.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

#### **Тема 4. Кратологія: теорія влади.**

Влада як суспільне явище. Поняття влади, її сутність та концепції. Підходи до визначення влади. Відносини панування та підкорення. Основні види влади. Джерела влади.

Поняття політичної влади. Генезис уявлень про політичну владу, як регулятивний механізм суспільних відносин. Функції політичної влади. Суб'єкти та об'єкти політичної влади. Ефективність політичної влади. Характерні ознаки політичної влади. Ресурси політичної влади: економічні, соціальні, правові, силові, інформаційні, демографічні. Засоби здійснення політичної влади. Форми реалізації політичної влади. Примус, панування, керівництво, управління, організація, контроль. Шляхи досягнення влади. Принцип розподілу влади. Моделі організації влади в сучасному світі.

Легітимність політичної влади. Легальність і легітимність. Ознаки легітимності. Типи легітимності. Показники легітимності.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 12, 19, 22.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

#### **Тема 5. Політична система суспільства.**

Сутність системного аналізу політики. Поняття політичної системи суспільства. Концепції політичної системи Т. Парсонса, Д. Істона та Г. Алмонда. Основні структурні елементи політичної системи. Функції політичних систем. Закономірності функціонування політичних систем. Типологія політичних систем: англо-американська, континентально-європейська, доіндустріальна, тоталітарна.

Особливості політичної системи України. Вплив інституціональних змін на процес модернізації політичної системи України.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 12, 19, 22.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

#### **Тема 6. Держава — головний інститут політичної системи.**

Сутність і ознаки держави. Історичні передумови виникнення держави. Теорії походження держави. Функції держави: внутрішні та зовнішні. Поняття суверенітету: державного та народного. Поділ державної влади. Соціальна місія держави.

Форми державного правління: монархія та республіка. Види монархій: абсолютна, дуалістична, парламентарна. Види республік: президентська, парламентарна, змішана. Форми державного устрою: унітарні держави, федерації та конфедерації. Політичні режими: демократичні та недемократичні. Трансформація політичних режимів. Демократизація.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-4.*

*Додатковий: 8, 9, 11, 14, 28.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 7. Система вищих органів державної влади.**

Система стримувань і противаг. Інститут глави держави. Відмінності монархів і президентів. Повноваження глави держави. Конституційний статус глави держави. Принципи діяльності глави держави. Місце глави держави в системі органів державної влади.

Парламент як вищий орган державної влади. Порядок формування парламенту. Структура парламенту. Причини виникнення бікамералізму. Парламентські фракції. Парламентські комісії та комітети. Основні повноваження парламенту. Місце парламенту в системі органів державної влади. Керівництво парламентом. Парламентаризм як основа сучасних демократій.

Уряд як вищий колегіальний орган державної влади. Способи формування уряду. Перелік міністерств. Повноваження уряду. Місце уряду в системі органів державної влади.

Судова гілка влади. Неполітичний характер судів. Формування вищих судів. Конституційний контроль як форма політичного впливу.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-4.*

*Додатковий: 9, 12, 19, 22.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 8. Правова держава та громадянське суспільство.**

Концепція громадянського суспільства: генеза, етапи розвитку та основні ідеї. Громадянське суспільство як політичний феномен: передумови формування, характеристика, рівні відносин і зв'язків. Основи громадянського суспільства: економічні, соціальні, політичні, культурні. Інститути громадянського суспільства. Співвідношення держави та громадянського суспільства: моделі та ефективність. Формування громадянського суспільства як стратегічний пріоритет державної політики: основні засади, проблеми, перспективи.

Правова держава: поняття, ознаки, функції. Передумови виникнення правової держави. Верховенство права як необхідна ознака правової держави. Співвідношення права та закону. Права і свободи людини та громадянина. Соціальна держава як результат ефективної взаємодії влади та громадянського суспільства. Моделі соціальної держави

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 13, 17, 20.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

## **Тема 9. Громадсько-політичні об'єднання в політичній системі суспільства.**

Сутність політичних партій та їх місце в політичній системі суспільства. Виникнення та розвиток політичних партій. Ознаки політичних партій. Функції політичних партій як головного виразника соціальних інтересів. Типологія політичних партій. Роль громадських організацій та суспільно-політичних рухів у легітимації державної влади. Поняття «партійна система». Чинники формування партійних систем. Типологія партійних систем. Основні типи виборчих систем. Взаємозв'язок партійних і виборчих систем. Історія та розвиток політичного плюралізму в Україні. Програмні засади сучасних українських політичних партій. Формування партійної та виборчої системи в Україні.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 9, 15, 19, 20, 26.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

## **Тема 10. Політичні еліти та політичне лідерство.**

Поняття «еліта» та «політична еліта». Генеза еліт і формування елітарних уявлень. Причини існування еліт. Класичні теорії еліт. Теорія еліт Г. Моски. Закон циркуляції еліт В. Парето. «Залізний» закон олігархічних тенденцій Р. Міхельса. Типологія еліт. Основні напрями сучасної теорії еліт. Макіавеллістська школа. Ціннісні теорії еліт. Теорія демократичного елітизму. Концепція плюралізму еліт.

Сутність і функції політичної еліти. Механізми рекрутування політичної еліти. Співвідношення політичної еліти та бюрократії. Шляхи становлення політичної еліти в сучасній Україні.

Витоки лідерства. Сутність політичного лідерства. Формування поглядів на політичне лідерство. Об'єктивні та суб'єктивні сторони політичного лідерства. Шляхи та механізми формування політичного лідерства. Концепції лідерства. Типологія політичного лідерства. Функції політичного лідерства. Роль і функції політичного лідера в сучасному світі. Критерії оцінки лідерів. Політичне лідерство в Україні.

### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 9, 18, 21.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 11. Політична культура та політична свідомість.**

Поняття та основні характеристики політичної культури. Ознаки політичної культури. Структура політичної культури. Функції політичної культури. Генеза поглядів на політичну культуру. Класичні теорії політичної культури. Сучасні погляди на тенденції розвитку політичної культури. Шляхи формування політичної культури. Типологія політичної культури. Вплив політичної культури на політичну систему суспільства.

Визначення політичної свідомості як елементу політичної культури. Буденна та теоретична свідомість. Типи політичної свідомості. Чинники формування політичної свідомості. Форми прояву політичної свідомості. Національна свідомість. Політична свідомість в українських реаліях.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 9, 12, 16, 23.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 12. Політичні ідеології та ідейно-політичні доктрини.**

Роль ідеології в політичному житті суспільства. Сутність політичної ідеології. Функції політичної ідеології. Основні політичні ідеології сучасності. Класифікація ідеологій. Поняття ідейно-політичної доктрини. Лібералізм і неолібералізм. Консерватизм і неоконсерватизм. Соціал-демократичний рух. Анархізм. Фашизм і неофашизм: ідейні джерела, соціальна база, цілі. Лібертаріанство як напрям політичної думки. Солідаризм. Політичний радикалізм. Політичний екстремізм. Релігійні ідеології. Проблеми формування політичних ідеологій в сучасній Україні. Ідеологічний вакуум.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 6, 9, 14, 19, 23.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

### **Тема 13. Політична аксіологія: ціннісний вимір політики.**

Поняття цінностей та політичних цінностей. Функції цінностей в процесі політичної соціалізації. Класична теорія цінностей. Сучасні теорії цінностей. Концепція плюралізму цінностей. Теорія ціннісного монізму. Концепція «банального зла». Ціннісні кризи в політиці. Цінності як чинник демократизації. Співвідношення свободи та рівності. Теорія справедливості. Взаємозв'язок політичних та загальнолюдських цінностей. Чинники та джерела формування політичних цінностей.

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 7, 12, 13, 16.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

#### **Тема 14. Політика як міжнародний процес.**

Концептуальні засади світового політичного процесу. Міжнародна та зовнішня політика. Зовнішні функції держави. Засоби здійснення зовнішньої політики. Міжнародні відносини як цілісна система. Суб'єкти, види та принципи міжнародних політичних відносин. Базові течії міжнародних відносин. Сутність, цілі, функції і базові принципи міжнародної політики. Основні зовнішньополітичні гравці сучасності. Основні проблеми сучасного політичного процесу: глобалізація, інтернаціоналізація, регіональні конфлікти. Моделі однополярного і багатополярного світу. Ідеалізм і політичний реалізм про перспективи світового розвитку.

Основні підходи до визначення геополітики. Понятійно-категоріальний апарат геополітики. Класична геополітики: взаємодія суші та моря. Геополітична стратегія світового співтовариства.

Глобалізація світових процесів. Основні поняття глобалістики. Новий політичний порядок. Поняття національної безпеки. Взаємозв'язок понять «національний інтерес» і «національна безпека».

#### **Список рекомендованих джерел:**

*Основний: 1-5.*

*Додатковий: 9, 10, 12, 25.*

*Інтернет-ресурси: 1-8.*

## 5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

### Основний

1. Гелей С.Д., Рутар С.М. Політологія: навч. посібник / С.Д. Гелей, С.М. Рутар. - К.: Центр навчальної літератури, 2019. - 348 с.
2. Горбач О. Н. Політологія [Текст]: навч. посіб. / Олександр Горбач, Руслан Демчишак; Нац. ун-т «Львів. політехніка». - 3-тє вид., допов. та перероб. - Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2016. - 259 с.
3. Піча В.М. Політологія: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. освіти / В.М. Піча, Н.М. Хома; за ред. В.М. Пічі. – 5-те вид., випр. і допов. – Львів: Магнолія, 2014. – 303 с.
4. Політологія: Підручник / За ред. О.В. Бабкіної, В.П. Горбатенка. – 3-тє видання, перероб., доп. – Київ: ВЦ «Академія», 2015. – 567 с.
5. Шляхтун П.П. Політологія (теорія та історія політичної думки): Підручник / П.П. Шляхтун. - К.: Центр навчальної літератури, 2019. - 472 с.

### Додатковий

6. Андерсон Б. Уявлені спільноти. Міркування щодо походження й поширення націоналізму / В. Морозов (пер. з англ.). 2-ге вид., перероб. К.: Критика, 2001. 272 с.
7. Бадью А. Похвала політиці [Текст] : (бесіди з Од Ланслен) : ст. та виступи / Ален Бадью ; з фр. пер. Андрій Репа. - Львів : Анетта Антоненко ; Київ : Ніка-Центр, 2019. - 223 с.

8. Воробйова Г.Ю. Особливості використання політичних метафор у тоталітарних та демократичних суспільства. Політикус. Науковий журнал. – Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2016. – Вип. 88 (9). – С.84-88.

9. Воронянський О.В. Політологія [Текст] : підручник / [Воронянський О. В., Кулішенко Т. Ю., Скубій І. В.] ; Харків. нац. техн. ун-т сіл. госп-ва ім. Петра Василенка. - Харків : ХНТУСГ ім. Петра Василенка, 2017. - 179 с.

10. Губицький Л.В., Мельник Г.М. До питання нової концепції місця України в міжнародній системі безпеки. Міжнародні відносини: теоретико- практичні аспекти: зб. наук. пр. Вип. 6 / М-во освіти і науки України, Київ. нац. ун- т культури і мистецтв. – Київ: Вид. центр КНУКіМ, 2020. с.19- 32.

11.Даймонд Л. Прошла ли «третья волна» демократизации? // Полис. Политические исследования. 1999, №1. С. 10-25.

12. Ключник Р.М. Політичний аналіз. Політична кризологія [Текст] : навч. посіб. / Р. М. Ключник ; Ун-т ім. Альфреда Нобеля. - Дніпро : Ун-т ім. Альфреда Нобеля, 2019. - 83 с.

13. Кравченко А. А. Соціальна справедливість та відповідальність як фактори становлення громадянського суспільства. Вісник Інституту розвитку дитини. Вип. 25. Серія: Філософія, педагогіка, психологія: Збірник наукових праць. – Київ: Видавництво Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова, 2012.

14. Латигіна Н.А. Демократія: реалії versus утопії: Монографія. К.: Київ. Нац. торг.- екон. ун-т, 2008. 400 с.



15. Липовська Н.А. Публічна політика [Текст] : навч. посіб. / Н. А. Липовська, І. В. Письменний ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Дніпропетр. регіон. ін-т держ. упр. - Дніпро : ДРІДУ НАДУ, 2018. - 104 с.
16. Міщенко А. М. Основні підходи до розв'язання моральної дилеми в політиці. Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія : Питання політології. – Харків, 2016. – Вип. 30. – С.8–12.
17. Політика суспільних реформ: стратегія, механізми, ресурси [Текст] : [зб. наук. пр.] / [З. Ф. Самчук та ін. ; за ред. О. О. Рафальського, О. М. Майбороди] ; НАН України, Ін-т політ. і етнонац. дослідж. ім. І. Ф. Кураса. - Київ : ІПіЕНД НАН України, 2018. - 471 с.
18. Політична еліта та лідерство [Текст] : хрестоматія / [уклад.: Т. В. Гончарук-Чолач, М. Л. Шумка] ; Тернопіл. нац. екон. ун-т. - Тернопіль : Економічна думка ТНЕУ, 2019. - 267 с.
19. Політична енциклопедія. Редкол.: Ю. Левенець (голова), Ю. Шаповал (заст. голови) та ін. К.: Парламентське вид-во, 2011.
20. Політичні конфлікти та кризи: мобілізаційні чинники громадянської активності [Текст] : монографія / [Г. П. Щедрова та ін.] ; Ун-т ім. Альфреда Нобеля. - Дніпро : Ун-т ім. А. Нобеля, 2019. - 199 с.
21. Політологічний енциклопедичний словник. А – Я. //Упоряд. В.П. Горбатенко. 2-ге вид., доп. і перероб. К.: Генеза, 2004. 736 с.
22. Політологія: Навч. посібн. 3-тє вид. /За ред. Б.М. Дем'яненка. К., 2008.
- Політологія [Текст] : підручник / [М. П. Требін та ін.] ; за ред. проф. М. П. Требіна ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. - 2-ге вид., перероб. і допов. - Харків : Право, 2018. - 460 с.

23. Требін М.П. Соціально-політичні студії [Текст] : навч. посіб. / М. П. Требін. - Харків : Право, 2017. - 694 с.

24. Фукуяма Ф. Політичний порядок і політичний занепад. Від промислової революції до глобалізації демократії [Текст] / Френсіс Фукуяма ; пер. з англ.: Тарас Цимбал (розд. 1-7) і Роман Корнута (розд. 8-36) ; [зі спец. передм. авт. до укр. вид.]. - Київ : Наш формат, 2019. - 607.

25. Шергін С. О. Політологія міжнародних відносин [Текст] : навч. посіб. / С. О. Шергін. - 2-е вид., випр. і допов. - Київ : Центр учбової літератури, 2019. - 255 с.

26. Janda K., Colman T. Effects of Party Organization on Performanse during the 'Golden Age' of Parties [Електронний ресурс] / K. Janda, T. Colman // Political Studies, XLVI, p. 611–632.

27. Katz R.S., Mair P. The Cartel Party Thesis: A Restatement. Perspectives on Politics [Електронний ресурс] / R.S Katz, P. Mair // Vol. 7 (4), p. 753-766.

28. Novak M. Morality, Capitalism and Democracy / M. Novak London: Institute of Economic Affairs, 1990. – 178 p.

### **Інтернет-ресурси**

1. Інститут політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф.Кураса НАН України. – Режим доступу: <https://ipiend.gov.ua>

2. Кабінет міністрів України. – Режим доступу: <http://www.kmu.gov.ua>

3. Міжнародний центр перспективних досліджень. – Режим доступу: <http://www.icps.kiev.ua/library>
4. Національний інститут стратегічних досліджень. – Режим доступу: <http://www.niss.gov.ua/>
5. Онлайн бібліотека з політології і політичних наук. – Режим доступу: <http://politics.ellib.org.ua/>
6. Офіційний вебпортал парламенту України. – Режим доступу: <https://www.rada.gov.ua/news/zak>
7. Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова. – Режим доступу: <http://www.razumkov.org.ua>
8. Український центр політичного менеджменту. – Режим доступу: <http://www.politik.org.ua/>

*\* Курсивом визначено джерела, наявні в бібліотеці ДТЕУ*

**6. ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ**  
**програми дисципліни «Теорія політики»**

Погоджено

Завідувач кафедри філософії, соціології та політології

\_\_\_\_\_ А.А. Кравченко

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2022 р.

Погоджено

Координатор громадської організації «Фонд муніципальних реформ «Магдебурзьке право»

\_\_\_\_\_ О.М. Поживанов

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2022 р.

Погоджено

Гарант освітньої програми «Політологія міжнародних відносин»

\_\_\_\_\_ А.М. Міщенко

Погоджено

\_\_\_\_\_

